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Пам’яті вченого-організатора  
Івана Павловича Масла 

 

 

 
Члену-кореспонденту Української академії аграрних наук, багаторічному колишньому 

директору Інституту механізації та електрифікації сільського господарства УААН Івану 
Павловичу Маслу 5 листопада виповнилося би 80 років від Дня народження. Його дитинство і 
юність були тісно пов’язані з рідним селом Погреби на Черкащині. На власні очі тоді він 
спостерігав важку працю колгоспного селянства, здебільшого ручну та виснажливу. Ймовірно 
це і визначило майбутню його долю, покликало присвятити життя благородній справі - зробити 
працю сільських трудівників легшою, привабливішою, механізувавши її виробничі процеси. 
Тому після закінчення середньої школи випускник Іван Масло обрав спеціальність інженера-
механіка, вступивши на факультет механізації сільського господарства Української сільсько-
господарської академії (нині Національний університет біоресурсів і природокористування 
України), який закінчив у 1960 році. 

Після отримання освіти працював на посадах інженера-контролера, завідувача ремонт-
ної майстерні, головного інженера Маньківської РТС Черкаської області. Потім певний час 
очолював Кононівське відділення «Сільгосптехніка» Драбівського району тієї ж області. 

У 1965-1968 роках І. П. Масло навчався в аспірантурі Українського науково-дослідного 
інституту механізації та електрифікації сільського господарства, де згодом захистив 
кандидатську дисертацію за спеціальністю «Механізація сільськогосподарського виробництва». 
Після закінчення аспірантури працював у цьому інституті на посадах молодшого, старшого 
наукового співробітника, завідувача лабораторії, заступника директора з наукової роботи. У 
1979-2000 рр. очолював Інститут механізації та електрифікації сільського господарства УААН, 
який у 2000 році отримав статус Національного наукового центра. 
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І. П. Масло - відомий у нашій державі вчений у галузі аграрної інженерії. Під його 
керівництвом інститут зробив вагомий внесок у розвиток механізованих технологій 
вирощування та збирання сільськогосподарських культур та теорії і практики створення нових 
сільськогосподарських машин і механізмів. За його безпосередньої участі підвищився науковий 
рівень комплексних досліджень з обгрунтування, створення засобів механізації для 
виробництва продукції рослинництва за інтенсивними технологіями. 

І. П. Масло був одним з ініціаторів та розробників «Національної програми виробництва 
технологічних комплексів машин і обладнання для сільського господарства, харчової та переробної 
промисловості», відповідно до якої машинобудівним комплексом України було започатковано 
виробництво великої гами ґрунтообробних знарядь, більш досконалої техніки для внесення добрив, 
сівби сільськогосподарських культур та захисту рослин, збирання та післязбиральної обробки 
зерна, вирощування картоплі, кормових і цукрових буряків.  

Велику увагу І. П. Масло приділяв підвищенню рівня теоретичних досліджень та їх 
новизні, пропаганді результатів досліджень. Інститут щорічно одержував близько півсотні 
охоронних документів на винаходи, був постійним експонентом найважливіших виставок, які 
проводилися в Україні. 

І. П. Масло - автор та співавтор 155 наукових праць, з яких десять монографій та книг, 
48 винаходів. Він був членом редакційних колегій ряду провідних аграрних журналів, створив і 
був лідером наукової школи з механізації захисту рослин, підготовив десять кандидатів 
технічних наук, які успішно працюють у всіх регіонах України, плідно поєднував наукову 
працю з педагогічною – протягом багатьох років читав лекції в університеті. 

Як відомий вчений у галузі механізації сільськогосподарського виробництва, у 1990 р. 
І. П. Масло був обраний членом-кореспондентом УААН, а в 1997 р. - дійсним членом Академії 
інженерних наук України. У цьому ж році йому присвоєно вчене звання професора.  

Заслуги І. П. Масла відзначені медалями та дипломами ВДНГ СРСР та УРСР, він одним 
із перших став лауреатом премії УААН «За видатні досягнення в науці». У 1997 р. йому 
присвоєно почесне звання «Заслужений працівник сільського господарства України», а в 
2000 році він став лауреатом Державної премії України в галузі науки і техніки. 

І. П. Масло багато уваги приділяв розвитку співробітництва із спорідненими 
інститутами зарубіжних країн та підприємствами сільськогосподарського машинобудування. 

 
Світлу пам’ять про І. П. Масла зберігають усі, хто пліч-о-пліч працював з ним упродовж 

багатьох років. 
 

 
 

Відділення землеробства, меліорації та механізації НААН,  
ННЦ «Інститут механізації та електрифікації сільського господарства» 


